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ІМІДЖІ ТРЬОХ УКРАЇНСЬКИХ ПРЕЗИДЕНТІВ У СПРИЙНЯТТІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

У сучасних суспільствах переважно мас-медіа є тим ефективним засобом, завдяки якому у громадян формується
думка про діяльність державних органів, ставлення до політичних партій та політичних лідерів. За таких умов, коли
безпосередній, міжособистісний контакт між лідером та його потенційними виборцями є практично неможливим через суто
об’єктивні причини, саме імідж політичної партії чи лідера справляє визначальний вплив і формує особистісні симпатії
виборців, а, отже, і впливає на вибір того чи іншого кандидата або політичної сили на певні державні, політичні пости в країні.
Саме тому одним із важливих завдань політичної психології є дослідження іміджу політичного лідера та сприйняття його
виборцями.

Проблемі створення і шляхів реалізації ефективного політичного іміджу, з огляду на постійну актуальність цієї теми,
приділяють велику увагу як зарубіжні (С. Годмен, Ф. Сейтел, А. Сентер, Ф. Волш, Д. Вотс, Є. Минченко, Є. Єгорова-Гантман,
М. Шашлов, О. Ольшанський), так і українські науковці (В. Бебик, Г. Почепцов, В. Королько), що знайшло своє відображення
в численних публікаціях

За мету цього дослідження було покладено встановити якість та інтенсивність впливу на електорат сформованого у
ЗМІ іміджу політичного лідера на прикладі виокремлення уявлень молоді про особистісні риси українських політиків. Адже
молодь, з одного боку – складає вагомий відсоток виборців, будучи часто чи не найактивнішою часткою електорату, а з
іншого – в майбутньому поповнить ряди політичних діячів.

Задля цього протягом лютого-березня 2006 року було проведено анкетне опитування 173-х студентів трьох
українських вузів (ВМУРЛ «Україна», КНУКМ, КНУ ім. Т.Шевченка,) щодо їх власного бачення психологічних портретів трьох
українських президентів: Леніда Кравчука, Леоніда Кучми та Віктора Ющенка. Процедура опитування передбачала
виокремлення позитивних і негативних рис характеру провідних українських політиків шляхом відповіді на відкриті питання
анкети. Респонденти не обмежувалися у переліку рис характеру політичних діячів, а обробка анкет здійснювалася методом
контент-аналізу. В даному дослідженні статистично значущими було визначено показники, що набрали 5 і більше відсотків
голосів респондентів.

Описуючи позитивні психологічні риси першого президента України, студенти вказаних вище вузів назвали його
розумним (21,9%), розважливим, спокійним і виваженим (по 20,6%) та досвідченим (19,9%) політиком. Чимало респондентів
вважають його комунікабельним (13,7%), наділеним лідерськими якостями (12,3%), дипломатичним (11,0%), гнучким (9,6%),
обережним, з ораторськими здібностями (по 8,2%), активним, цілеспрямованим (по 6,9%), відкритим, симпатичним,
кмітливим, з почуттям гумору (по 5,5%).

До негативних рис характеру Л. Кравчука студенти віднесли лицемірність (41,1%), голослівність (13,7%),
неправдивість (12,3%), непослідовність, несамостійнійсть, конюнктурність, егоїзм ( по 8,2%), корисливість, підступність,
недосвідченість (по 6,9%), скритність, ненадійність, злопамятність (5,5%).

Отож, студенти виокремили в іміджі Л. Кравчука серед рис, які перетнули 5-відстковий бар’єр 17 позитивних і 12
негативних рис. Значна кількість позитивних рис свідчить про досить велику привабливість цього політика для електорату,
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проте велика кількість негативних рис (12), з поміж яких домінантними є лицемірність, голослівність та неправдивість певною
мірою затьмарюють позитивне сприйняття виборцями цього політика, а тому залишають простір фахівцям із імідж-мейкінгу
для покращення іміджу першого президента.

Особистісні риси Л. Кучми, попри те, що він обіймав посаду президента України два строки поспіль, виявилися менш
знайомими респондентам, ніж у випадку з Л. Кравчуком.

До позитивних рис характеру Л. Кучми студенти віднесли розважливість (21,9%), спокійність і врівновженість (по
17,8%). Далі йдуть такі особистісні риси цього політика як розум (11,0%), вольові якості, досвідченість (по 9,6%), гнучкість,
організаторські дані (по 6,8%), комунікабульність, амбітність, поміркованість (по 5,5%).

До негативних рис опитані студенти віднесли несамостійність (13,7%), пасивність (12,3%), скритність (11,0%),
жадібність (8,2%), однобічність поглядів та надмірна прагматичність (по 5,4%).

Загалом, серед усіх названих рис характеру Л. Кучми перетнули 5-відсотковий рубіж 10 позитивних і 9 негативних рис
характеру. Можна зробити висновок, що Л. Кучма, хоча часто згадувався в ЗМІ, проте не був різносторонньо представлений
в національному медіа просторі.

На думку респондентів, до позитивних рис характеру В. Ющенка належать врівноваженість (37%), харизматичніть
(26%), розважливість (21,9%), чесність і правдивість (16,4%), мудрість (15,0%), доброта (13,7%), патріотизм (12,3%), чуйність
(10,7%), цілеспрямованість (9,6%). Чимало студентів охарактеризували В. Ющенка як освічену, рішучу, комунікабельну
людину, що має хороші ораторські здібності (по 8,2%). На їхню думку він є симпатичним, поміркованим, щирим, моральним
політиком та гарним сімянином (по 6,9%). Також деякі з опитаних назвали нинішнього президента України впевненим,
гуманним, надійним, ввічливим, благородним, відданим справі (по 5,5%).

Водночас опитані студенти назвали такі негативні риси характеру В. Ющенка як непослідовність (28,8%), слабкі
лідерські якості, надмірна мякість для такої посади (по 23,3%), нерішучість і несамостійність в ухваленні політичних рішень
(по 20,6%). В. Ющенка також характеризували як пасивного (9,6%), малокритичного (8,3%), поступливого, голослівного і
недосвідченого керівника ( по 6,9%). А дехто вважає його нерозважливим, самовпевненим, невольовим і таким, що має
слабкі ораторські дані (по 5,5%).
Співвідношення між позитивними і негативними рисами характеру теперішнього президента, які набрали більше 5 відсотків
голосів від загальної кількості респондентів, що брали участь в експертному опитуванні таке: 23 позитивні риси і 15
негативних. Отож, в порівнянні із попередниками, імідж В. Ющенка можна вважати найбільш вдало сконструйованим,
позитивному сприйняттю теперішнього президента України сприяли як повідомлення про нього в пресі, так і його виступи на
мітингах, різноманітні чутки, плітки, які рясніли впродовж всієї ейфорії, що панувала протягом помаранчевої революції.

Отож, сприйняття студентсвом політичного лідера певним чином обумовлене індивідуально-психологічними та
соціально-економічними факторами. Проте визначальну роль у формуванні іміджу політика відіграють ЗМІ. Для уявлень
молоді про політичного лідера характерною є значна кореляція між образом ідельного політика, якому притаманні багато
чеснот (розум, чесність, патріотизм, справедливість, відповідальність, вольові якості тощо) та уявленнями про реальних
політиків, і чим більш ці дві моделі наближені одна до одної, тим більш ефективно сприймається імідж політичного лідера.
Саме тому, аналізуючи виокремлені київськими студентами особистні риси вищезгаданих українських президентів можна
сказати, що найбільш вдалий імідж (станом на лютий-березень 2006 року) у В. Ющенка, а найменш привабливий – у Л.
Кучми. Проте у кожного з українських президентів є підстави для вдосконалення іміджу.
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SUMMARY

Trach N. UKRAINIAN YOUTH’S VISION OF THE IMAGES OF THREE UKRAINIAN PRESIDENTS
In these article peculiarities of image perception with the eyes of Kyiv youth of three Ukrainian Presidents are defined.

Positive and negative features of images of each politician are defined. Comparison of the images of each Ukrainian President is
made.


